

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	32,48	-0,05	34,03 (5 июня)	28,94 (28 марта)
Евро	40,93	-0,13	42,24 (5 июня)	38,41 (17 марта)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

## В жару с прохладцей

Так готовятся муниципалитеты к новому отопительному сезону

Виктор КОЧКИН

Подготовка объектов жилищного и коммунального комплекса территорий к работе в зимних условиях стала главной темой селекторного совещания с главами муниципальных образований и руководителями управленческих округов, которое провел руководитель министерства энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай СМЕРНОВ.

Проведя предварительный анализ работы муниципалитетов в данном направлении, глава ведомства отметил, что на сегодняшний день отдельные мероприятия по подготовке объектов теплоснабжения реализуются на большей части территорий. Однако темпы работ практически везде отстают от намеченных планов. Так, гидравлические испытания систем тепло- и водоснабжения проведены и продолжают проводиться лишь в Екатеринбурге и ряде других, преимущественно крупных городах. На остальных территориях проведение опрессовок в лучшем случае необоснованно перенесено на более поздние сроки, в худшем — вообще не включено в планы подготовки к зиме. По мнению Смирнова, это не только существенно снижает возможность раннего выявления технологических повреждений и своевременного их устранения, но и подвергает серьезно риску надежность теплоснабжения потребителей.

По-прежнему сложной остается ситуация с долгами за потребленные энергоресурсы. Договоренности с ресурсоснабжающими организациями в данном вопросе до сих пор не достигли администрации Березовского, Бисертского, Волчанского, Дегтярского, Верхотурского городских округов, городов Верхняя Пышма, Ирбит, Каменск-Уральский и целый ряд других муниципальных образований. Об этом свидетельствует отсутствие согласованных обеими сторонами графиков поэтапного погашения задолженностей. В числе проблем, связанных

с подготовкой к осенне-зимнему периоду, Николай Смирнов также указал руководителям территорий на недопустимость широко применяемой практики «перекрестывания» средств местных бюджетов, предназначенных на подготовку объектов жилищно-коммунального комплекса к зиме, на другие статьи расходов. По словам главы ведомства, исключительным условием дополнительной поддержки муниципалитетов в подготовке к зиме из областного бюджета будет являться стопроцентное использование на эти цели своих средств.

Резкой критике министра подверглись муниципальные образования, не представившие программы повышения энергоэффективности предприятий коммунального комплекса — Белоярский городской округ и Клевское сельское поселение. По словам Николая Смирнова, отсутствие данных программ, либо их несоответствие требованиям законодательства (в настоящее время серьезной доработки требуют более 50 муниципальных программ) лишает территории не только права участвовать в реализации региональных проектов реформирования системы ЖКХ, но и возможности снижения стоимости коммунальных услуг для населения.

Подводя итоги встречи, Николай Смирнов напомнил главам муниципальных образований об их персональной ответственности за подготовку территорий к отопительному сезону и рекомендовал в ближайшие сроки внести поправки в местные бюджеты, предусмотрев в них необходимые средства для качественной подготовки объектов ЖКХ к зиме, в том числе — на создание основных и резервных запасов топлива.

Недостатком, либо доработанные программы повышения энергоэффективности муниципальных образований и предприятий ЖКХ, по требованию Николая Смирнова, должны быть представлены в ведомство не позднее 1 сентября текущего года.



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

## Уральская стратегия-2020

За восемь лет в Свердловской области будут реализованы 16 крупных инвестиционных проектов

Татьяна БУРДАКОВА

Вчера на заседании регионального кабинета министров, которое провел председатель правительства Свердловской области Денис Паслер, был утвержден новый план мероприятий по реализации на территории нашего региона «Стратегии социально-экономического развития Уральского федерального округа на период до 2020 года».

Предполагается, что этот план мероприятий позволит скоординировать работу исполнительных органов государственной власти, местного самоуправления, хозяйствующих субъектов, действующих на Среднем Урале. По мнению губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева, такой документ очень важен для области. В одном из своих выступлений он подчеркнул: — Нам с вами в ближайшее время предстоит проанализировать основные программы и стратегию развития региона с тем, чтобы добиться безусловного выполнения задач, поставленных Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Как должен первый заместитель министра экономики Свердловской области Анатолий Оглоблин, эта стратегия разработана в 2008 году, но после экономического кризиса потребовалось ее редактирование, исходя из ситуации,

сложившейся в отечественной промышленности. Сегодняшний вариант данного документа правительство РФ утвердило в октябре 2011 года. Этот вариант стратегии состоит из четырех разделов, включающих в себя почти девятнадцать пунктов. Основные направления работы в рамках представленного плана — это создание условий для эффективного развития экономики, снятия транспортных, энергетических, информационных, телекоммуникационных и других инфраструктурных ограничений, а также мероприятия, направленные на социальное развитие и решение экологических проблем региона. Особое внимание уделено привлечению инвестиций в промышленность Свердловской области, проблемам модернизации технической базы предприятий.

— В стратегии УрФО сформулированы цели и задачи на ближайшие годы с учетом общих приоритетов развития Российской Федерации. В частности, там идет речь о техническом обновлении предприятий в металлургии и машиностроительном комплексе Среднего Урала, диверсификации экономики Уральского федерального округа за счет развития высокотехнологичных производств и создания эффективной региональной инновационной системы. Значительная роль по этому направлению отводится особой экономической зоне «Титановая до-

лина». В стратегии отдельно выделен перечень крупных инвестиционных проектов, реализуемых в зонах опережающего развития. Что касается Свердловской области, то у нас в этот список включено шестнадцать проектов, — пояснил Анатолий Оглоблин. По его словам, в этот перечень входит строительство новых энергетических мощностей на Белоярской АЭС. Примерная стоимость данного проекта превышает 65 миллиардов рублей. Кроме того, там названо строительство завода по производству магнезии и осаждаемого кремнезема в Асбесте стоимостью 13,4 миллиарда рублей, создание химического кластера в Нижнем Тагиле (стоимость проекта — 15 миллиардов рублей), формирование Уральского кластера в Каменске-Уральском (8,6 миллиарда рублей).

— Большой раздел стратегии посвящен социальному развитию Уральского федерального округа, — сообщил Анатолий Оглоблин. — Он предполагает концентрацию усилий на повышении благосостояния людей. Стоит отметить, что в стратегии социально-экономического развития УрФО предусмотрены три различных сценария будущего: инерционный, энергосырьевой и инновационный (самый оптимистичный). Особенно примечательно то, что по инновационному сценарию развития событий в Свердловской области к 2020 году запланирован

двукратный рост реальных доходов населения по отношению к 2010 году. Поток инвестиций в основной капитал за ближайшие восемь лет должен увеличиться в 3,5 раза (за счет всех источников финансирования), а объем промышленного производства — в три раза.

Между прочим, таких амбициозных планов не заложил в свою стратегию социально-экономического развития ни один другой регион Уральского федерального округа. Для сравнения, Курганская и Челябинская области к 2020 году намерены нарастить приток инвестиций в основной капитал только в два раза, а Тюменская область, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа запланировали весьма скромный рост по привлечению инвестиций — на 50-80 процентов к 2020 году.

Примечательно то, что по каждому пункту стратегии определены конкретные сроки. К примеру, в нынешнем году руководство Свердловской области намерено разработать комплексную программу развития промышленности на 2012-2015 годы и региональный закон о промышленной политике. Также до конца 2012 года должны быть подготовлены предложения по повышению эффективности агропромышленного комплекса Среднего Урала, по снижению доли ветхого и аварийного жилья.

С начала года рост индекса промышленного производства в Свердловской области составил 107,7 процента против 103 по России. Важно, что в первую очередь рост демонстрируют предприятия региона, производящие продукцию с высокой добавленной стоимостью

## Завод погашает долги

Верхнесинячинский металлургический завод начал отгрузку сырья, все средства пойдут на погашение долгов по зарплате перед бывшими работниками.

«Составлен график отгрузки сырья с Верхнесинячинского филиала ООО «Нигмас» в адрес Алапаевского металлургического завода. В графике четко прописаны сроки отгрузки, объемы, сроки поступления средств на счета предприятия. Все деньги пойдут на погашение долгов по зарплате. В настоящее время уже отгружено 300 тонн металлургического шлама, во вторник за него поступят порядка 450 тысяч рублей», — сообщил министр промышленности и науки Свердловской области Владислав Пинаев. Кроме шлама Алапаевский металлургический завод покупает на ликвидированном предприятии формовочный песок, известняк и руду на общую сумму около 5,4 миллиона рублей.

«С продажей остатков сырья вопрос решен, мы будем контролировать соблюдение прописанных сроков. Параллельно мы решаем вопрос по взысканию дебиторской задолженности перед предприятием. Главное — это люди, мы сделаем все необходимое для того, чтобы они получили свои деньги», — отметил В. Пинаев.

## «Дюпон» расскажет о производственной безопасности

В рамках Иннопрома американская компания «Дюпон» организует секцию «Безопасность человека на производстве».

Как сообщил департамент информационной политики губернатора Свердловской области, в мероприятиях III Уральской международной выставки и форума промышленности и инноваций «Иннопром-2012» примет участие американская компания «Дюпон» (DuPont) во главе с директором по Восточной Европе господином Иржи Лангом. Эта компания будет работать на Иннопроме уже во второй раз. В информационном письме господин Ланг выражает уверенность в том, что Свердловская область обладает хорошим потенциалом для внедрения передовых инновационных технологий.

В ходе официальных мероприятий форума «Иннопром-2012» при поддержке компании «Дюпон Наука и Технологии» запланирована секция «Безопасность человека на производстве», в рамках которой будут рассматриваться актуальные вопросы производственной безопасности, масштабы указанной проблемы и методы ее решения. Подобная тема впервые заявлена к обсуждению в рамках экономического форума.

## Борщевой набор подорожал вполтину

Перед новым урожаем российские овощи заменила импортная продукция, в результате чего в июне цены заметно выросли.

Как сообщает РБК, больше всего подорожал так называемый борщевой набор — на 50 процентов по сравнению с маем. Картофель прибавил в цене 35 процентов. Из-за неблагоприятной погоды на юге страны аграрии могут собрать слабый урожай, и поэтому цены, возможно, останутся на высоком уровне, предупреждают эксперты.

В июне набор продуктов социального назначения в среднем по стране подорожал на 3,4 процента, по сравнению с маем текущего года, до 2806 рублей. Такой рост зафиксирован впервые с декабря 2011 года.

С поступлением свежего урожая российских овощей цены традиционно начинают снижаться, однако в этом году стоимость овощей будет меняться по-разному — из-за неблагоприятной погоды в южных регионах страны.

Сергей ЖУРАВЛЁВ

Готовность областного жилищного фонда и коммунальций к зиме*		
Подготовка (показатели)	Необходимо подготовить	Подготовлено
Жилищный фонд (млн. кв. м)	77,4	22,4
Котельные (единицы)	1654	368
Тепловые сети (км)	7636,2	2053,9
Замена ветхих сетей (км)	285,3	73,2
Водопроводные сети	10956,1	3569,4
Замена ветхих водопроводных сетей (км)	228,7	68,7
Создание запасов угля (тонн)	48720,6	15108,0
Создание запасов жидкого топлива (тонн)	4114,5	2153,6

\*Информация по состоянию на 1 июля 2012 года

## Мы дышим в спину «большой шестёрке»

В рейтинге социально-экономического положения субъектов РФ Средний Урал приблизился к регионам-лидерам

Алексей СУХАРЕВ

Свердловская область улучшила своё место в рейтинге социально-экономического положения субъектов Федерации, который составляет РИА «Новости». В прошлогоднем рейтинге, который строился на основе показателей 2010 года, Свердловская область занимала восьмое место среди 81 региона страны. В этом году — седьмое.

Россия отличается высокой неравномерностью экономического развития в территориальном разрезе, отмечают аналитики РИА «Новости». Эта неравномерность во многом определяется обеспеченностью природными ресур-

сами, исторически сложившейся инфраструктурой, климатическими условиями, менталитетом населения и другими факторами объективного характера.

Верхушку рейтинга, а точнее первые шесть строчек его, заняли Москва, Санкт-Петербург, Ханты-Мансийский АО, Тюменская область, Московская область, Ямало-Ненецкий АО. Это так называемая «большая шестёрка» экономической географии современной России, самые преуспевающие регионы. На них приходится почти половина отечественного ВВП, они являются основными донорами федерального бюджета, здесь формируется большая часть потребительского спроса и отсюда исходит основной экспортный поток страны.

Рейтинг социально-экономического положения субъектов РФ по итогам 2011 года

Субъект РФ	Интегральный рейтинг
1 Москва	82,16
2 Санкт-Петербург	73,84
3 Ханты-Мансийский АО	72,63
4 Тюменская область	72,63
5 Ямало-Ненецкий АО	64,85
6 Московская область	62,59
7 Свердловская область	60,7

Источник: агентство «РИА Рейтинг»

Этот кластер из шести регионов имеет разные источники своего благополучия. Субъекты федерации, составляющие стольный блок, куда вхо-

дит Московский конгломерат и Санкт-Петербург, хотя и являются крупными промышленными регионами, но в большей степени характери-

зуются как финансово-аккумулярующие центры. Другой блок, включающий Тюменский конгломерат, зависит от добычи нефти и газа, но тесно связан с первым блоком. Нефтеюную «матрешку» авторы исследования определяют как материальный источник тех финансовых ресурсов, которые перераспределяются в обеих столицах.

Сразу за этой шестёркой регионов следует Свердловская область, она на седьмом месте. Её интегральный рейтинг составители данного документа оценили в 60,7 балла. У лидера рейтинга, города Москвы, 82,16 балла. Стоит пояснить, что интегральный рейтинг субъектов федерации определяется как

среднее арифметическое рейтинговых баллов всех анализируемых факторов, от доходов консолидируемого бюджета региона, до уровня смертности.

В прошлом рейтинге Свердловская область занимала восьмое место, сразу за Красноярским краем. В этом году сибиряки опустились на ступеньку, пропустили вперед уральцев. Интегральный рейтинг Красноярского края составил 60,06 балла.

Замыкают рейтинг некоторые республики Северного Кавказа, Поволжья, небольшие регионы Сибири и Дальнего Востока. Их интегральный рейтинг варьируется от 12 баллов до 20-25.